

4.6万人次!清明小长假首日扫墓客流平稳 明天客流高峰会出现在6点至7点

昨天是清明小长假的第一天，早晨天气也不错，宁波迎来了首个扫墓高峰。来自市交通运输委清运指挥部的消息：昨天，宁波市公交与轨道交通共运送扫墓群众4.6万人次，由于去年小长假首日就是正清明，这个数字与去年小长假第二天基本相当。其中13条公交专线运送2.6万人次，乘坐地铁到宝幢站乘客2万人次，各主要上客点均未出现滞留现象。首次投入清明运输的轨道交通1号线二期，让沿线市民体会到了乘坐地铁扫墓的便捷。

记者 范洪 通讯员 方新年 毛敏尔 应刘娜

公交：扫墓专线几乎不需要排队

昨天凌晨4点多，记者来到体育馆公交扫墓专线的上客点。此时天还没有亮，这里已经有市民排队等候。

凌晨4时34分，体育馆首班扫墓专线发车，5点一刻左右就到了墓区，沿途也十分通畅。

5点以后，客流开始多起来，但没有出现排长队的情况，原先准备的4个上客车道，大部分时间里只开了1到2个。

早上7点，体育馆专线客流达到了昨天的最高峰，上客车道开放了3个，现场的队伍也长了许多。由于运力准备充足，候车的乘客不用等多久就能上车，加上沿途通畅，今年的公交专线扫墓舒适度有所提升。

地铁：扫完墓去北仑转一圈两不误

与体育馆平稳的客流相比，坐地铁去扫墓成了今年新的亮点。昨日凌晨5点40分，记者来到地铁宝幢站，这里还没有迎来早晨的首班车。但在车站南面的道路上，大约有40辆摆渡公交车一字排开严阵以待。工作人员告诉记者，按照一辆车可以坐50个人算，这些车足够装下2000人。由于摆渡到

墓区的距离比较近，因此公交能实现到发循环接驳，足以应对轨道客流高峰。

凌晨5点50分不到，首班车到达宝幢站。记者数了下，大约下来100人。大伙从C、D出口出来后，按照引导径直走向公交接驳点。工作人员说，这里其实距离墓区已经很近了，到育王公墓基本上步行就可以，到宝幢才1.5公里，而从这里坐车到最近的雅庄，如果路况好，10分钟左右也足够了。

钱女士是带着一家老小七口人从市区过来的。她说，自己和家人第一次坐1号线二期。趁着小长假，一家人扫完墓，还打算坐着地铁到北仑去转一圈，然后再坐地铁回家，感觉还挺新鲜的。

提醒：明天高峰期会提早1个小时

今天扫墓专线还将继续开通，而明天则是传统的正清明，扫墓客流也将达到最高峰。相关人士表示，根据以往经验，正清明当天的客流高峰期会比小长假其他几天提早1个小时左右。也就是说，昨天体育馆专线的高峰出现在7点左右，那么正清明将出现在6点。地铁宝幢站高峰昨天出现在7点半，那么正清明当天应该是在6点半这样。打算正清明当天去扫墓的市民，可以据此合理安排出行，尽量避开高峰。

根据天气预告，今明两天可能有雨，这也多少会带来一些不便。相关人士表示，从昨天的情况来看，公交扫墓专线相对还是比较空的，如果家距离地铁站点较远，也没有必要非去选择地铁，去距离家最近的扫墓专线上客点，可能更为便利。如果乘坐地铁去育王墓区扫墓，到了宝幢站可以选择步行，地铁站距离墓区口只有800米。

另外，地铁、扫墓专线（含接驳、摆渡线）、公交线路都是禁止携带烟花、爆竹、油漆等易燃易爆物品，如有需要，可到墓区后再购买。

■相关新闻

今年扫墓停车压力有点大

昨天交警部门对道路交通进行了有效组织，329国道、通途路、宁镇路等通往墓区的主干道交通秩序井然有序，全市道路未发生严重的交通拥堵，未发生重大交通事故。

据鄞州交警大队副大队长陈文介绍，今年清明节道路交通与往年有所不同的是，东线墓区周边停车条件较往年差。宝瞻公路原粮库停车场600余个停车位取消，社会扫墓车辆只能在靠宝瞻公路西侧的环城南路东延伸段道路两侧临时应急停放，因此宝瞻公路交通压力较大。



東南商報

2016年4月3日 星期日

编辑：朱锦华 王顺富

组版：车时超

同时，东线方向交通情况发生变化。今年东线方向对宝瞻公路的环城南路东延伸段路口以北至329国道的育王、宝幢等墓区进出口道路实行严格交通管制，禁止除公交车、清明专线车、摆渡车和按单双号单向通行出租车以外的车辆通行。前往东线扫墓社会车辆从鄞县大道或高速公路鄞州东经宝瞻公路后，必须一律左转驶入环城南路东延伸段临时应急停放（或掉头返回）；结束后，沿环城南路东延伸段右转至宝瞻公路，从鄞县大道或高速公路鄞州东返回。

交警部门为此也提醒前往东线扫墓市民，尽量选择公共交通。另外，从同三高速下及从鄞县大道宝瞻公路前往育王、宝幢的车主，可将车辆停放在环城南路东延伸段两侧，再乘坐清明专线车前往墓区。

记者 张贻富 通讯员 陆明光 董力军

公交驾驶员路良进： 连续12个清明节没有回乡扫墓



公交驾驶员路良进：

连续12个清明节没有回乡扫墓

昨天凌晨3时许，当绝大多数市民还在暖和的被窝里享受美梦的时候，路良进已经麻利又轻声地穿好衣裤，看了看熟睡中的妻儿，蹑手蹑脚地走出家门。

作为一名外地来甬工作的公交驾驶员，路良进驾驶技术纯熟、性格温和，基本上每年都被公司选为“清运”驾驶员，连续12年来，他都无法为远在老家的亡父亡母送上一份孝心。

路良进参加清运多年，总会碰到各式各样的突发情况，往年经常有下雨天忘带雨伞、扫完墓手脚磨破的乘客。因此，今年的“清运”，路良进多留了一份心眼，他在车上备了一个应急药箱和一些一次性雨披。

“天气预报说这几天会下雨，车上备点一次性雨披，能给市民挡挡雨，应急药箱的药在特殊情况下也能帮助有需要的人。”他满足地笑道。休息间隙，他还为记者展示了应急药箱内的药品：创可贴、绷带、退烧贴一应俱全……

记者 林伟 通讯员 毛敏尔 屠忆荔

扫墓第一天状况不少： 八旬老人摔倒脑出血 4岁小孩一眨眼不见了

（民警提醒：上了年纪的老人出门祭扫一定要有家人陪在身边，特别是遇到墓区山路难行或者人多拥挤的时候，一定要有家人搀扶行走，切勿逞强。）

孩子溜了

昨天早上8点左右，王女士带着4岁的女儿圆圆到鄞州云龙罗池庙扫墓。

趁着王女士摆放祭品的空档，圆圆看到不远处的杂草丛中有一簇好看的花，便径自跑了过去。

墓区岔路口多，等圆圆看完花回头想找妈妈时，才发现妈妈不见了，而她也压根不记得自己刚才是从哪条岔路跑过来的，只能蹲在路边大哭。这一幕，所幸被正在附近执行安保任务的协警王师傅看到。

王师傅先抱着圆圆沿着一条条岔路询问

路人，但始终不见王女士的身影。于是他把圆圆带回了罗池庙前等候，并通知其他正在执勤的同事，有个小朋友正在找妈妈。

过了大半个小时，一脸焦虑的王女士才循着其他巡逻队员的指引找到罗池庙前。

王女士说，她放下祭品后，又去折锡纸，以为女儿一直在身后，谁知道等她回头看，才发现女儿不见了。

“墓区人又多，还有很多树挡住，我根本看不到女儿在哪，找了好几圈都没找到人。”接着“失而复得”的女儿，王女士激动万分。

（民警提醒：跟老人一样，孩子也是外出祭扫时需要特别注意的人群，父母在祭扫时最好不要让孩子离开自己的视线范围，同时最好能让孩子记住自己的联系方式，以备不时之需。）

通讯员 吴玲 包娇娇 徐秋瑾

记者 石承承

菊花价格翻了一倍

随着文明祭扫盛行，清明期间宁波市场上的鲜花和水果销量猛增。祭扫的主流花卉黄菊花和白菊花的价格较平日翻了一倍，随着菠萝、油桃、樱桃等水果大量上市，宁波市场上的水果价格开始走低。

“今天看到扫墓的人带爆竹的越来越少了，几乎每户人家都带了一把花。”昨天上午，刚从宝幢扫墓归来的裘先生告诉记者，鲜花、水果和糕点是看到最多的祭祀品。

每到清明鲜花就特别俏。昨天，记者在飞虹新村附近的一个鲜花店看到，大把的黄白菊花放满了店铺。受清明鲜花销量猛增影响，各种鲜花价格有所上涨，菊花价格更是翻了一倍。

“单支的菊花5元一支，平时也就2元左右，但没办法，这几天菊花进价就翻了一倍。”花店服务员告诉记者，包好的菊花束3支18元，5支30元。如果想选择菊花、康乃馨等组成的花束和花篮，要100~120元不等。

与鲜花相比，水果的价格相对更亲民，随着菠萝、凤梨、油桃、樱桃等大量上市，水果价格开始走低。“海南菠萝批发价每公斤5元左右，台湾凤梨每公斤在12元左右。”市场业务经理徐晖介绍，刚上市的辽宁油桃价格也比去年便宜，去年批发价格要每公斤30元左右，今年大概便宜了一半。

记者 孙美星

吃坏肚子赶紧举报

为有效预防和控制食品安全事故发生，食品药品监督管理部门发布警示信息，提醒市民注意食品安全消费。

在外出踏青购买食品时，应到持有《食品经营许可证》的超市、商店等正规食品经营场所选购，并注意索取发票等购物凭证。

清明团子、馒头等是清明节期间食用及祭祀的常用食品，但随着气温持续升高，上述食品经过日晒、光化、发热分解等，极易引起变质。因此，在选购和食用过程中，应注意存放的温度和条件，并尽快食用完毕。

消费者在就餐后如出现剧烈呕吐、腹泻，应及时到就近医疗机构就诊，并保存好可疑食品样品等相关证据，并及时拨打投诉举报电话（96317、96311、12331），以便调查处理。

记者 毛雷君